Due onde armoniche della stessa ampiezza a e con la r %)WEAFSI

" stessa pulsazione w giungono nello stesso punto e si oy
sovrappongono. L’onda risultante ¢ descritta dalla for- CH> K + o> /3 = 2 Ztl2 |
mula: ¢

y=V3acos (wt + 1/4). . o> «-~A

» Scrivi le equazioni che descrivono le due onde iniziali. 2

» Calcola la differenza di fase tra le due onde.

» Calcola la differenza di fase iniziale che fornirebbe
un’onda risultante di ampiezza a.

Suggerimento: ricorda che in trigonometria vale la relazione:
cos a cos p=1/2[cos(a + B) + cos(a — B)] e che l'ampiezza V3 a

5 ; V3
puo essere scritta come —5 —(2a).)

[y, =a cos(wt + 5/127), y, = a cos(wt + 1/12); 1/3; £ 2/31 + 4kn]
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EE Laura ¢ in una camera nella quale sono posizionate due
casse acustiche lungo una parete, alla distanza d = 3,50 m
I'una dall’altra. Laura si posiziona lungo la parete oppo-
sta, distante 4,00 m dalla parete precedente.
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» Determina x lungo la parete in modo da ottimizzare >\ f:_
'ascolto di un suono (velocita pari a 340 m/s) di fre- 400
quenza f = 700 Hz. ’F

Suggerimento: considera k = + 1 nella condizione di interferen-

za costruttiva.
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